



经济及社会理事会

Distr.: General
15 January 2003
Chinese
Original: English

提高妇女地位委员会

第四十七届会议

2003年3月3日至14日

临时议程* 项目3(c)(一)和(二)

第四次妇女问题世界会议以及题为“2000年妇女：二十一世纪两性平等、发展与和平”的大会特别会议的后续行动：各项重大关切领域的战略目标和执行的执行情况以及进一步的行动和倡议：(一) 妇女参与和使用媒体的情况，以及信息和通讯技术及其对提高妇女地位和赋予妇女权力的影响和作为这方面的工具的使用；(二) 《北京行动纲要》和第二十三届大会特别会议结果文件确定的妇女人权和消除一切形式对妇女和女童的暴力

非政府组织名册上具有经济及社会理事会专门咨商地位的世界天主教妇女组织联合会提交的发言

秘书长收到了以下发言，并按照经济及社会理事会 1996 年 7 月 25 日第 1996/31 号决议第 36 和 37 段的规定予以分发。

* * *

* E/CN.6/2003/1。

主题问题（临时议程项目 1 和 2）：

值此提高妇女地位委员会第四十七届会议，我们申明完全支持作为我们各组织工作主体的这两个主题问题。

我们感谢一些国家政府向妇女组织提供赠款，为妇女提供使用信息和通讯技术的培训。

这两个问题对于提高妇女地位和增强妇女能力固然极为重要，但我们必须认识到影响妇女和女童基本人权的严重问题，国际社会不应该再对此视而不见。

我们感到关切的是，随着互联网、互联网聊天室、计算机和电视游戏、数字影碟、尤其是媒体等信息和通讯技术使用的增加，妇女儿童尊严受到侵犯的情况日益加剧。为卖淫、色情、性旅游和恋童癖目的贩卖妇女和女童（及男童），已经发展成为产值数达十亿美元的电子商务。媒体及信息和通讯技术非但没有促进提高妇女地位、增强妇女能力、捍卫妇女权利，反而成为助长针对妇女和女童（及男童）暴力的主要工具。

我们忧伤地注意到，由于缺乏教育和家境贫寒，许多家庭把自家的幼女卖给人口贩子。她们被人利用，从事卖淫或其他色情事业。男子不应有迫使妇女和女童遭受这种暴力的“人权”。

因此，我们完全支持题为“21 世纪的奴隶——贩卖人口的人权方面”的国际会议上的发言；发言指出，“贩卖妇女和儿童毒害人类社会，是对各文化和民族共同的、深深扎根于人性的根本价值的侮辱”。

在撒南非洲，约 50 万至 100 万母亲患有分娩瘘疾病，导致她们被家庭和社会彻底遗弃。不幸的是，这些母亲无法得到必要的产前、分娩和产后保健；而在其他国家，由于实施了这种保健，各种年龄孕妇的分娩瘘疾病已经基本根除。1987 年，世界卫生组织（卫生组织）“安全孕产”会议在内罗毕召开。会议以来，各方面取得了显著成就，但是撒南非洲妇女分娩瘘患者却未引起注意。这些妇女被人遗忘，遭受着难以想象的痛苦。为消除这种疾病，应对患者进行心理和药物治疗。

卫生组织研制的孕产成像仪，对早期确诊产妇并发症很有帮助，但因缺乏受过训练的人员为产妇提供协助，产妇被剥夺了《世界人权宣言》第 25 条第二款所载的基本人权。该款指出，母亲和儿童应享有特殊的保健和保护援助。妇女问题北京会议提出了 12 个主要关切领域，其中之一就是妇女有权享受“能达到的最高标准的身心健康”。

这些妇女和女童中的绝大多数甚至没有受过初等教育，也没有电话，对现代信息和通讯技术毫无接触，这助长并加剧了她们的的问题。

国际产妇保健在加纳开设了一家诊所，对分娩瘘患者进行治疗。该机构还计划对传统助产士进行产前图像卡使用培训。助产士培训合格后，可为农村孕妇提供适当保健。但由于缺乏资金，这项重要工作无法扩展。因此，应该紧迫地为这项工作增加财政援助。

我们认为，联合国、联合国机构以及非政府组织有责任在国际社会为妇女分娩瘘患者进行宣传，使国际社会象关注妇女性器官切割问题一样关注分娩瘘疾病，同时认识到预防分娩瘘的工作应该从产妇和助产士的教育抓起。

1995年在北京召开的第四次妇女问题世界会议，把针对妇女的暴力问题列为全世界妇女最紧迫关切的问题之一。我们认为，针对妇女和女童暴力的定义应该把人工流产包括在内。

目前，在人工流产与妇女某些癌症的联系上存在很多争论。各方提出的证据针锋相对，但是，只要存在这种联系的可能性，并在这种可能性被彻底排除前，联合国机构或非政府组织积极推动任何形式的人工流产都是无法接受的。

人工流产后的痛苦是流产妇女的健康问题，这已得到承认和接受。人工流产迫使母亲对未出生婴儿实施暴力，并使自己成为死婴之母。Germaine Greer 从自己的生活经历中认识到，人工流产是压迫、而不是解放的象征。她多次经历人工流产，不但丧失了生育能力，还患上了其他妇科疾病。有多少妇女遭受同样的命运？提供人工流产服务的医务人员没有向流产妇女说明有关风险，妇女正在成功地提出诉讼。

人工流产为男子和妇女提供了“出路”，他们可进行不负责任的性行为而无需考虑婴儿生命立即终结或妇女未来的健康风险。

在许多国家，女童是家庭的负担，毫无价值，因此成为人工流产的首要目标。女婴也在母亲子宫内生活了九个月，难道出生后就应遭人遗弃，在阴沟、垃圾中夭折？人工流产是对未出生婴儿，尤其是对未出生“女婴”的战争，是对今后世代妇女的暴力行为。

我们必须继续为没有暴力的世界大声疾呼。我们必须努力维护由遭受暴力的妇女组织并为这种妇女服务的强大服务网。我们必须教育我们的女儿实现自身与他人的平等。我们必须教育我们的儿子，质疑性别主义，反对暴力，认识控制即时性满足和性兴奋冲动的重要性，尊重妇女，把她们视为平等的伙伴。

因此，我们呼吁所有会员国：

- 制订立法，禁止把互联网、互联网游戏和电视游戏等作为对妇女和女童（及男童）性剥削的手段。

- 制订立法，把贩卖妇女和女童、为妓女拉客、开设妓院和利用妇女和女童从事卖淫和色情行业的行为定为刑事犯罪，并为这种虐待性罪行规定应有的刑期。
- 为卖淫妇女提供支助，并在经济上为她们提供获取正当酬劳的真正替代办法。

并且，我们呼吁国际社会：

- 为已在撒南非洲开展工作的国际产妇保健等机构增加援助，以期开设更多的诊所，为妇女分娩患者进行治疗。
- 增加资金，培训更多的助产士，为这些患者提供产前、分娩和产后保健。

我们并呼吁联合国、联合国机构、所有会员国和非政府组织为消除针对妇女和女童的一切形式的暴力而共同努力。